

西藏定日县地震已致126人遇难

188人受伤



1月7日,救援人员在定日县长所乡搜救。新华社发 刘友胜 摄

新华社拉萨1月7日电(记者白明山 格桑边觉)记者7日从日喀则市委宣传部获悉,经初步排查,截至19时,定日县地震已造成126人遇难,188人受伤,28名重症人员转移到市人民医院救治;倒塌房屋3609户。

长春发布“人才新政3.0版”

1月6日,长春市发布了《关于进一步激励人才引领支撑长春高质量发展的若干政策》,简称“人才新政3.0版”。此次发布的“人才新政3.0版”,是在2.0版政策基础上的与时俱进、迭代升级。新政策最鲜明的定位就是聚焦人才引领支撑长春高质量发展,顺应教育科技人才金融产业一体发展新趋势,赋能科技创新与产业创新深度融合,更好打造尊才崇智、举贤尚功、近悦远来的人才生态。

据了解,“人才新政3.0版”包含9个部分27条政策。主要具有4个特点。

坚持政策的引领性。坚持与时俱进,深入贯彻中央和省委、市委最新要求部署,全面承接中央支持东北人才振兴政策以及省人才政策内容,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,突出“以改革破题、为振兴赋能”主基调,坚持需求导向、问题导向,确保长春的中心大局在哪里、人才政策就跟到哪里,人才的需求关切在哪里、人才政策就保障到哪里。

保持政策的连续性。将原有政策中人才关注度高、执行落实效果好、人才非常欢迎的13项政策点延续保留。比如,给予在长创业院士及其团队1000万元支持,对国内外顶尖人才在长重大创新项目“一事一议”、最高给予1亿元资助,以及为高层次人才提供专班化服务、支持市场化配才、加强大国工匠等高技能人才激励、加强人才子女教育和医疗、住房保障等政策,有效保证现有人才待遇“无缝衔接、力度不减”。

注重政策的集成性。将过去分散在7个文件中21项人才政策点进行集成整合,形成8项集中发力、便于操作落实的政策点。比如,集成支持高校毕业生就业创业政策,据测算每年至少安排3亿元财政资金保障;比如,对“产教科才”融合度高的创新联盟,每年给予最高100万元支持等,以及在柔性引才、人才飞地建设、引才编制保障等方面集约发

力,切实以集成政策的小切口,纵深推进教育科技人才金融产业一体发展。

突出政策的创新性。围绕高质量发展新趋势,坚持结合实际、大胆创新,新增25项政策点。比如,聚焦“一港双城”,每年安排5000万元人才资金,打造具有“全链条创新生态、集成性协同效应”的新质生产力人才高地;比如,强力支持国家战略人才力量,对企业或高校、院所新引进培养的国内外顶尖人才、国家级领军人才,分别给予300万元、100万元支持;比如,强化科技成果转化激励,对促成长春市科技成果转化的人才经纪人,最高给予10万元奖励;比如,激励校友人才、海外人才、吉林籍人才回归回长创业,按其创业投资额最高给予1000万元奖励,以及对乡村振兴领域“四乡人才”创业、科研人才离岗创业、人才创业金融支持、创业导师队伍建设等方面,加大政策保障力度;比如,扩大人才开放,支持东北区域人才一体化、哈长城市群建设等,切实发挥人才政策在促进新质生产力、引领高质量发展中的赋能作用。

“人才政策3.0版”主要内容涵盖9部分27项政策,在人才引育留用上全面发力。

第一部分为优先开发新质生产力人才资源,包含3个政策条款,主要是围绕国家发展新质生产力要求、加快促进集聚新质生产力人才资源政策支持,打造新质生产力人才高地、产教融合平台,支持新质生产力人才平台建设,推动形成长春特色的“科教产教”融合发展体制机制。

第二部分为加强科学家企业家等高端人才队伍建设,包含3个政策条款,主要贯彻党的二十届三中全会提出的“培养造就战略科学家、一流科技领军人才和创新团队”要求,支持国家战略人才力量,提供科学家专班服务,厚爱企业家及企业高管人才。

第三部分为支持高校毕业生等

青年人才群体(留)长,包含2个政策条款,主要加大对大学生等青年人才的政策倾斜,对高校毕业生系列优惠政策集成表述,对青年科技人才重点保障。

第四部分为促进人才(团队)科技成果转化转移转化,包含3个政策条款,主要是围绕促进科技创新与产业创新深度融合,加大重大科技成果产业化支持力度,支持卓越工程师加强技术难题协同攻关,实施科技成果转化服务激励。

第五部分为拓展多元化人才引进渠道,包含3个政策条款,主要是完善人才引进机制,增强市场化社会化配置人才资源能力,对为长春市引才做出突出贡献的人力资源企业和新获批的各级人力资源服务产业园给予资金奖励,对来长的高层次人才、配偶等提供专项事业编制保障。

第六部分为支持多层次人才培养工程,主要是结合长春实际,实施“长春英才支持计划”,统筹开展科技创新、企业家、农业农村、技能、宣传思想文化、教育、医疗卫生、法务、社工9个子项目,精准培育、自主培养更多高素质人才。

第七部分为支持各领域人才创业发展,包含4个政策条款,主要是积极应对当前就业形势,创新“以创业带就业”的政策内容。为“回长”人才、“四乡人才”、科研人才创业提供资金支持以及金融服务。

第八部分为健全人才荣誉激励机制,包含3个政策条款,主要是强化人才激励奖励,对获得各级各类荣誉称号的人才给予配套奖励,完善工匠人才培养、高技能人才师徒培养、比武选拔、项目制培训等培养机制。

第九部分为持续优化人才发展生态环境,包含5个政策条款,主要是优化人才服务保障、扩大人才对外开放。包括为高层次人才提供住房、医疗、子女教育等全方位服务,助力东北区域人才一体化发展等。

城市晚报全媒体记者 陆续

三部门紧急调拨2.2万件中央救灾物资 支援西藏定日县地震救灾救助

新华社北京1月7日电(记者周圆 韩佳诺)记者7日从应急管理部获悉,针对西藏定日县发生6.8级地震,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部启动国家四级救灾应急响应,并会同国家粮食和物资储备局紧急向灾区调拨棉帐篷、棉大衣、棉被、折

叠床等2.2万件中央救灾物资,以及高寒高海拔地区特殊救灾物资,支持地方做好受灾群众救灾救助工作。

据中国地震台网测定,1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县(北纬28.50度,东经87.45度)发生6.8级地震,震源深度10公里。

舒兰市消防救援大队联合住建局 对物业小区开展消防安全检查

近日,舒兰市消防救援大队紧密结合当前火灾防控工作,联合住建局对物业小区开展消防安全检查。检查中,检查组重点对各物业服务企业是否履行单位消防安全管理制度;消防控制室值班人员是否持证上岗;楼道是否违规存放电动车及电动车充电是否

规范等内容进行了全面检查。针对检查中发现问题,检查组要求小区物业负责人立即整改,提高小区居民的消防安全意识和疏散逃生技能,做好建筑消防设施的定期维护保养工作,保持消防车通道畅通,确保居民小区消防安全稳定。 高冰

舒兰市消防救援大队深入辖区养老机构 开展消防安全夜查行动

连日来,舒兰市消防救援大队深入辖区养老机构开展消防安全夜查行动。检查过程中,监督检查人员实地查看了养老院的住宿区、活动区、厨房等重点防火部位,尤其是对养老院内安全出口、疏散通道是否畅通,消防器材、设施是否正常运行;电气线路及电气设备安装是否

符合消防规定等情况进行了检查。检查期间,监督检查人员还一再叮嘱场所管理人员,要教会老人们基本的用火用电、消防安全常识,老人的用火用电设施也要经常进行检查,一些陈旧的电器和燃气产品要及时更新,要加强防范措施,确保安全。 高冰

走一线 听民意 促公正 代表委员与法院“同频共振”

近日,抚松林区基层法院党组书记、院长厉彦杰一行人到吉林参王植保科技有限公司征求省人大代表马友德意见和建议。厉彦杰表

示,在今后法院工作中将对收集的意见建议逐条梳理,认真研判,以此为切入点更好地推进法院工作高质量发展。 盛芯瑾

喜事变“闹心事” 法院调解化纠纷

近日,抚松林区基层法院诉讼服务中心成功调解一起侵权责任纠纷,当事人宋某在某地举行婚礼,宋某联系当事人张某请他在婚礼当天帮助燃放鞭炮,因张某操作不慎,鞭炮将其右眼崩伤失明,所产

生的误工费、护理费、住院伙食补助费、精神抚慰金、残疾赔偿金等一系列费用产生纠纷,协商未果遂诉至法院。最终通过法官引导,双方协调赔偿金额达成一致调解意见,圆满解决纠纷。 宋梓铭

携手前行 绘制金融普法为民新篇章



为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步弘扬社会主义核心价值观,进一步增强证券期货系统普法宣传教育实效,引导广大投资者学习证券金融知识,学会通过法律渠道积极维护自身权益,由中国证券登记结算有限责任公司主办,上海证券交易所、北京证券交易所、吉林省委金融办、吉林证监局联合主办,东北证券股份有限公司承办的“2024年宪法宣传周暨投资者教育普法系列宣传”活动在吉林省成功举办。

通过走进高校、走进证券公司投教基地、走进上市公司、走进社区、座谈调研等一系列活动,在吉林省开展普

法宣传及新入市股民理性投资宣传等投资者教育系列宣传活动,将投资者教育工作进一步做深做实。

在“2024年宪法宣传周暨投资者教育普法系列宣传”等活动的推动下,东北证券不仅积极承担起社会责任,更在监管机构、证券交易所、上市公司、高校等和广大投资者之间架起了一座沟通的桥梁,有效促进了各方的信任与合作。

展望未来,东北证券将继续在各级监管机构的指导与引领下,致力于提供多样化、高质量投资者教育服务。我们将持续普及金融知识,传播理性投资、价值投资、长期投资的理念,同时加强普法维权宣传工作,为切实推动资本市场高质量发展、营造健康的资本市场环境、加速实现金融强国的宏伟目标贡献我们的力量。